

## 中国代表在第三次发展筹资国际会议第二次筹备会议 “全球经济治理”议题下的发言

谢谢共同主席先生。

中方支持玻利维亚代表“77国集团和中国”所作发言。

中方认为，全球经济治理机制要反映世界经济格局的变化，体现三个主要特征：

一是代表性。应确保各成员广泛参与，特别要优先增加发展中国家的代表性和发言权，使其在全球经济治理中发挥更大作用。

二是平等性。无论是议程设置，还是议事决策，都要体现各国平等参与，平衡反映各方意见和关切。

三是实效性。应注重成果、讲求实效，致力于解决问题，避免空谈。

全球经济治理的核心议程是发展问题，应体现以共同发展为导向、以共同繁荣为己任的精神。要真正实现世界经济长期持续增长，必须帮助广大发展中国家实现充分发展，缩小南北发展差距。国际社会应从宏观和战略高度推动解决问题，建立更平等、更均衡的新型全球发展伙伴关系，树立以发展促增长、以合作抗风险的新发展理念。中方愿提出以下建议：

一、联合国应继续在国际发展合作中发挥核心作用，加大

对发展支柱的重视和投入，提升发展问题在国际议程中的位置，从宏观、战略高度推动发展问题的解决。

二、世界银行、国际货币基金组织等国际机构应增强发展职能，增加发展资源，开展发展项目，帮助发展中国家尤其是最不发达国家实现发展。

三、二十国集团应重点关注并讨论发展问题，加强与联合国等其他国际组织的合作与交流，为全球发展议程提供更强政治动力、更多经济资源、更好制度保障。

四、国际社会应共同营造自由开放、公平公正的全球贸易环境，推动多哈回合谈判早日取得全面均衡的成果，实现发展回合目标，为国际发展合作注入新的动力。

谢谢共同主席先生。